



党的二十大代表,河南省委常委、郑州市委书记安伟: 党建引领基层社会治理

□人民日报记者 马跃峰 孙振

党的二十大报告提出,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

河南省委常委、郑州市委书记安伟代表介绍,郑州市充分发挥党

建引领作用,完善网格化治理,推进职能部门人员下沉、责任下沉,建立“乡镇(街道)吹哨部门报到,社区吹哨党员报到”的“双报到”机制,夯实基层基础,提升治理效能。

安伟表示,我们将以党的二十大精神为指引,通过党建引领,持续完善基层治理,不断提升市域社会治理体系和治理能力现代化水平,推动形成共建共治共享的社会治理格局。

编者按

10月22日,《人民日报》、《科技日报》分别在“党的二十大特别报道”、“党代表访谈”栏目,以《党建引领基层社会治理》《“三个转变”指引制造业强筋壮骨》为题,刊发党的二十大代表,河南省委常委、郑州市委书记安伟专访,议报告,谈体会,话担当,谋发展。本报特予编发,以飨读者。

党的二十大代表,河南省委常委、郑州市委书记安伟: “三个转变”指引制造业强筋壮骨

□科技日报记者 乔地

“二十大报告关于制造强国建设的新部署、新要求,鼓舞人心、振奋人心。”河南省委常委、郑州市委书记安伟代表认为,社会主义现代化强国应当以强大的制造业为支撑,这是中国式现代化发展的必由之路。

安伟说,习近平总书记对制造业发展高度重视,2014年5月,习近平总书记在河南郑州考察中铁工程装备集团有限公司时强调,“装备制造是一个国家制造业的脊梁”“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”,字字千钧,令人振奋。

近年来,郑州市时刻牢记指示,

以先进制造业为主攻方向,以科技创新、质量立市、品牌打造为引领,加快产业转型,推动高质量发展。目前,已形成5000亿级的电子信息产业集群,2000亿级的汽车及装备制造产业集群,新型材料、铝精深加工、现代食品等一批超千亿产业集群,拥有高新技术企业5246家、“驰名商标”59个,万人有效发明专利拥有量21.85件,27项标准成为国际标准、1627项标准成为国家标准,中铁盾构发展成为全球销量第一的盾构机研发生产企业,郑州的新能源乘用车、煤机装备、智能传感、网络安全等越来越多的产业产品在国内外产业链

中进入中高端、成为关键环,支撑郑州经济发展规模和质量不断提升,新时代十年郑州经济总量年均增长7.6%,今年有望突破1.4万亿。

安伟表示,下一步,郑州市将坚定不移贯彻“三个转变”的重要指示,加快做大做强新能源汽车、新型显示、高端装备等战略新兴产业,前瞻布局元宇宙、氢能源、区块链、人工智能等未来产业,加强科技创新、对外开放、人力资本与制造业高质量发展的有效协同,依托“一带一路”建设深度融入国际产业链、供应链、创新链体系,为构建新发展格局、建设制造强国积极贡献郑州力量。

团结奋斗,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章 ——热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕

上接A09版

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”党的二十大全面把握党和国家事业发展新要求、人民群众新期待,明确提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,不断丰富和发展人类文明新形态,为人类实现现代化提供了新的选择。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署了未来五年的战略任务和重大举措。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这五年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。我们必须增强忧患意识,坚持底线思维,

做到居安思危、未雨绸缪,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。前进道路上,我们要牢牢把握“坚持和加强党的全面领导”“坚持中国特色社会主义道路”“坚持以人民为中心的发展思想”“坚持深化改革开放”“坚持发扬斗争精神”的重大原则,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。全党必须牢记,全面从严治党的永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命,全面推

进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。团结才能胜利,奋斗才会成功。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。当前最重要的任务,就是认真学习贯彻党的二十大精神,自觉用党的二十大精神统一思想 and 行动,撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。必须倍加珍惜、始终坚持“五个必由之路”,咬定青山不放松,引领和保障中国特色社会主义巍巍巨轮乘风破浪、行稳致远。必须充分发挥亿万人民的创造伟力,始终保持党同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,形成同心共圆中国梦的强大合力。党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。走过苦难辉煌的过去,走在日新月异的现在,走向光明宏大的未来,中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!